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一年      班    座號：     姓名： 

高雄市立陽明國中 1 0 7 學年度第 1 學期第 3 次段考一年級數學科試題 

一、選擇題：（每題 3 分，共 30 分） 

1.以下是一元一次方程式的有幾個？ 

（甲） yy =− 56 （乙） 23 −x （丙）
33
xx

+ ＝x（丁）
3
x
＝ 7+y （戊） x3 ＝0 

(A) 2  (B) 3  (C) 4  (D) 5  個 
2.以下敘述正確的有幾個？ 

（甲） x
5
23 是 x

5
23 + 的簡記 （乙） x− 表示 x×− )1(  （丙）若 ba = 則 a−1 ＝ b−1  

（丁） xx 23 − 化簡後的結果為 1 （戊） )1(2 +− x 可以化簡成 12 +− x  
(A) 2  (B) 3  (C) 4  (D) 5  個 

3.甲數是
5
3

− 的絕對值，乙數是
3
12 的相反數，丙數是

9
51 的倒數，則丙數×乙數÷甲數＝？ 

(A)
10
9

−   (B)
9

10   (C)
5
2   (D)

2
5

−  

4. x＝ 2− 是下列哪一個方程式的解？ 
(A) 23 +x ＝1  (B) x−2 ＝x  (C) 34 −x ＝ 72 −x  (D) 3+x ＝ 52 −x  

5.已知 x 的一元一次方程式 )1(3 +x ＝ 75 +x 與 83 +x ＝ 6−nx 的解相同，則 n＝？ 

(A) 4−   (B)
4
1

−   (C) 2−   (D)
2
1

−  

6.有大小兩數，小數比大數的
4
1
倍多 5，且兩數的和是 15。設小數為 x，則依題意可列出下列哪一個一元 

一次方程式？ 

(A) 5+x ＝ )15(
4
1 x−   (B) x＝ 5)15(

4
1

+− x   (C) x−15  ＝ 5
4
1

+x   (D) xx
4
1

− ＝5 

7.若甲＝ 3)
6
7(−  乙＝ 4)

6
7(−  丙＝ 5)

6
7(−  丁＝ 6)

6
7(− 則甲、乙、丙、丁四數的大小關係為何？ 

(A)乙＞丁＞甲＞丙  (B)丁＞乙＞丙＞甲  (C)乙＞丁＞丙＞甲  (D)丁＞乙＞甲＞丙 

8.有一瓶果汁，連瓶子共重 920 公克，喝了
3
2
瓶的果汁後，連瓶子共重 420 公克，求瓶子重多少公克？ 

(A) 150  (B) 160  (C) 170  (D) 180  公克 
9.已知康康與父親的年齡相差 30 歲，且 2 年前父親年齡恰好是康康年齡的 11 倍，求現在康康幾歲？ 

(A) 5  (B) 7  (C) 8  (D) 10  歲 
10.解一元一次方程式 x81− ＝ 12 +− x 則 x＝？ 

(A) 6  (B)任意數  (C) 0  (D)無解 

二、填充題：（每格 3 分 共 45 分） 

1. ⎥⎦
⎤

⎢⎣
⎡ −×−÷− )

4
7()

3
1()3( ＝  ○1    

2. )3()2()
3
2(4 23 −+−×−÷ ＝  ○2    

3.化簡 [ ] 4)12(358 −−−− xxx ＝  ○3    

4.化簡
2

13
3

4 −
−

+− xx
＝  ○4    

5. a 張一百元與 4 個五十元，合起來是  ○5   元 
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6.長
5
14 公尺的繩子，每

3
2
公尺剪成一段最多可以剪成  ○6   段。還剩下  ○7   公尺。 

7.若
4
32 x−

與
3

117 +− x
的值互為相反數，則 x 的值為  ○8    

8. =−×−×− )
7
3(

4
31

7
3)

4
3101(   ○9    

9.解下列各一元一次方程式： 

(1) x3− ＝
3
4

−  則 x＝  ○10    

(2) x619 − ＝ 133 +− x  則 x＝  ○11    
(3) [ ]xx 2)2(32 −−− ＝6 則 x＝  ○12    

(4) 
3

54
5
7 −

−
xx ＝1 則 x＝  ○13    

10.已知甲、乙各有一些錢，其中甲的錢是乙的 2 倍少 35 元，且甲比乙多 75 元，求兩人共有多少錢？ 
  ○14   元。 

11.某數減 16 等於某數的 4 倍少 1，則某數是  ○15   。 

三、綜合題：（第1題每個答案2分，第2、3、4題，每題5分，共25分，第2、3、4題沒有計算過程不給分） 

1.(1)化簡 23)7( ‧‧ x− ＝？ 
(2)已知 nmnm aaa +＝‧ ，若 xx 111111 83 ‧＝ 則 x＝？ 
(3)在下表的空格中填入各代數式的值 

 
 
 
 
 
 

 
2.亮亮到麵包店買麵包，如果買 9 個紅豆麵包，還剩下 18 元，如果買 12 個紅豆麵包，則不夠 36 元，請問

1 個紅豆麵包多少元？ 
 
 
 
 
3.甲、乙兩人從樓底爬樓梯到樓頂，甲平均每分鐘可以爬樓梯 40 階，乙平均每分鐘可以爬樓梯 50 階，甲

先出發 3 分鐘後乙才出發，結果兩人同時到達樓頂，那麼從樓底到樓頂共有幾階樓梯？ 
 
 
 
 
4.已知一雙球鞋先依成本提高 50％當作定價，再以此定價的八折當作售價，若售價為 1800 元，請問一雙

球鞋的成本是多少元？ 

a  
代數式 

4 2−  

12 −a  7  

)
7
5(3 a−+
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一、選擇題：（每題 3 分，共 30 分） 

1.  2.  3.  4.  5.  6.  7.  8.  9.  10.  

二、填充題：（每格 3 分 共 45 分） 

○1   ○2   ○3  ○4   ○5  

○6   ○7   ○8  ○9   ○10  

○11   ○12   ○13  ○14   ○15  

三、綜合題：（第1題每個答案2分，第2、3、4題，每題5分，共25分，第2、3、4題沒有計算過程不給分） 

1.(1)化簡 23)7( ‧‧ x− ＝？ 

答：     

(2)已知 nmnm aaa +＝‧ ，若 xx 111111 83 ‧＝ 則 x＝？ 

答：     

(3)在下表的空格中填入各代數式的值 
 

2.亮亮到麵包店買麵包，如果買 9 個紅豆麵包，還

剩下 18 元，如果買 12 個紅豆麵包，則不夠 36 元，

請問 1 個紅豆麵包多少元？ 
解： 

 

3.甲、乙兩人從樓底爬樓梯到樓頂，甲平均每分鐘

可以爬樓梯 40 階，乙平均每分鐘可以爬樓梯 50
階，甲先出發 3 分鐘後乙才出發，結果兩人同時

到達樓頂，那麼從樓底到樓頂共有幾階樓梯？ 
解： 

 

4.已知一雙球鞋先依成本提高 50％當作定價，再以

此定價的八折當作售價，若售價為 1800 元，請問

一雙球鞋的成本是多少元？ 
解： 

 

 

a  
代數式 

4 2−  

12 −a  7  

)
7
5(3 a−+

 
  


